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Scenariusz zajęć:  

Pomocnicy Świętego Mikołaja 

 przygotowujemy salę na święta! 

Autorka: Beata Wójcik 

 

Czas trwania zajęć: 1-2 godziny lekcyjne 

Grupa docelowa: uczniowie klas 1-3 szkoły podstawowej 

Cele: 

• Rozwijanie umiejętności pracy zespołowej. 

• Wzmacnianie umiejętności logicznego myślenia, współpracy w grupie oraz 

kreatywności. 

• Budowanie atmosfery świątecznej poprzez angażującą zabawę. 

Potrzebne narzędzia TIK i materiały:   

• materiały – papier kolorowy, nożyczki, klej, kredki, białe i niebieskie kartki A4 

• wydrukowana kolorowanka - plakat choinka (załącznik 3) 

• wydrukowana krzyżówki (załączniki 4 i 5 do wydruku poniżej) 

• wydrukowane ozdoby przestrzenne do wycięcia (załączniki 6 i 7) 

• nagrania świątecznych piosenek 

Załączniki do wydruku oraz tutoriale narzędzi znajdziecie w poniższej kolekcji Wakelet: 

 

https://wakelet.com/wake/Y7Mz-oD-3xZ8Hfh1W_G0e 

 

 

https://wakelet.com/wake/Y7Mz-oD-3xZ8Hfh1W_G0e
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Wykorzystane strony internetowe: 

• https://www.e-kolorowanki.eu/boze-narodzenie/ 

• https://domologo.pl/logopedia/wspieranie-mowy/rozwijanie-zasobu-

slownictwa/krzyzowka-obrazkowa-boze-narodzenie/ 

• https://www.mrukituki.pl/wp-content/uploads/2020/12/SWIATECZNA-KRZYZOWKA-

MRUKITUKI.pdf 

• https://print.krokotak.com/ 

• https://www.canva.com/ 

• https://qrlogo.io/ 

 

Wprowadzenie: 

Nagranie od Świętego Mikołaja 

Przygotuj krótkie nagranie głosu Mikołaja (np. przy użyciu aplikacji Vocaroo).  

Możesz też skorzystać z gotowego w udostępnionej kolekcji Wakelet. 

Treść nagrania: 

„Ho, ho, ho! Witajcie, drodzy uczniowie! To ja, Święty Mikołaj! W tym roku potrzebuję 

Waszej pomocy, bo moje elfy są bardzo zapracowane. Waszym zadaniem jest zamienić tę 

salę w magiczną, świąteczną krainę. Każda grupa dostanie specjalne zadanie, ale pamiętajcie, 

że wszystko musi być zrobione z sercem i wyobraźnią! Liczę na Was! Ho, ho, ho!” 

Przebieg zajęć 

Prezentacja tematu i podział na grupy: 

Wyjaśnij, że uczniowie będą działać jako pomocnicy Mikołaja. Każda grupa ma stworzyć 

dekoracje zgodnie z wyznaczonym motywem. 

Podziel uczniów na 3-5 zespołów. 

 

Uczniowie losują z pudełka lub woreczka numer grupy, np.: 

1. Elfy malarze – tworzenie kolorowego plakatu. 

2. Elfy mądrale – rozwiązywanie świątecznych krzyżówek. 

3. Elfy sprawne ręce – wykonanie ozdób przestrzennych. 

4. Elfy mistrzowie wycinania i klejenia – wykonanie łańcucha na choinkę. 

5. Gwiazdkowe elfy – wykonanie wycinanych śnieżynek. 

 

https://www.e-kolorowanki.eu/boze-narodzenie/
https://domologo.pl/logopedia/wspieranie-mowy/rozwijanie-zasobu-slownictwa/krzyzowka-obrazkowa-boze-narodzenie/
https://domologo.pl/logopedia/wspieranie-mowy/rozwijanie-zasobu-slownictwa/krzyzowka-obrazkowa-boze-narodzenie/
https://www.mrukituki.pl/wp-content/uploads/2020/12/SWIATECZNA-KRZYZOWKA-MRUKITUKI.pdf
https://www.mrukituki.pl/wp-content/uploads/2020/12/SWIATECZNA-KRZYZOWKA-MRUKITUKI.pdf
https://print.krokotak.com/
https://www.canva.com/
https://qrlogo.io/
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Krótka prezentacja przykładów dekoracji przygotowanych przez nauczyciela. 

1. Grupa koloruje świąteczny plakat przygotowany w programie BlockPoster. 

(załącznik 2 i 3) 

2. Grupa rozwiązuje świąteczne krzyżówki i koloruje elementy do odgadnięcia. 

(załącznik 4 i 5) 

3. Grupa przygotowuje przestrzenne ozdoby: dzwonki i renifery (tyle, ilu uczniów jest w 

grupie). 

(załącznik 6 i 7) 

4. Grupa przygotowuje łańcuch na choinkę z pasków kolorowego papieru. 

5. Grupa wycina śniegowe gwiazdki ze składanego papieru (różne kształty według 

własnej inwencji – są to znane wszystkim „serwetki”). 

 

Praca w grupach – twórczość dzieci 

Każda grupa pracuje w wyznaczonej dla niej przestrzeni w sali. 

Jeśli jedna z grup skończy swoją pracę szybciej, możemy dołączyć uczniów do innej grupy, 

aby pomogli dokończyć zadanie. 

Włącz w tle świąteczną muzykę, by stworzyć odpowiednią atmosferę. 

 

Prezentacja efektów i dekorowanie sali 

Każda grupa prezentuje swoje dekoracje i wiesza je na wyznaczonym miejscu w sali. 

Podsumowanie: Nagranie odpowiedzi od Mikołaja  

Odtwórz drugą wiadomość od Mikołaja (przygotuj lub odczytaj z kodu QR): 

( załącznik 8) 

„Ho, ho, ho! Cudownie się spisaliście! Wasza sala wygląda jak prawdziwa kraina świątecznej 

magii. Jesteście wspaniałymi pomocnikami Mikołaja. Dziękuję Wam z całego serca i życzę 

Wesołych Świąt! Mam dla Was niespodziankę - odczytajcie szyfr i znajdźcie prezenty, który 

dla Was zostawiłem. Do zobaczenia! Ho, ho, ho!” 

Wyświetl na tablicy przygotowany szyfr (załącznik 9). Uczniowie odczytują i zapisują na 

kartkach odszyfrowaną treść.  

 

Zaszyfrowany tekst: PREZENTY DLA WAS SĄ W PACZCE POD TABLICĄ HO HO HO 

kod do szyfru (załącznik 10) 
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Jako prezent od Mikołaja możemy uczniom rozdać słodycze, jabłka lub inne drobiazgi. 

Możemy też dołączyć dla każdego specjalny Certyfikat od Mikołaja z podziękowaniem za 

wykonaną pracę. (załącznik 11). 

Na zakończenie zajęć możemy zaproponować uczniom nagranie świątecznych życzeń i 

podziękowań dla Mikołaja. Uczniowie w grupach przygotowują treść życzeń, a następnie 

nagrywają je w programie Vocaroo.  

Przygotowany scenariusz możemy łatwo przekształcić w zadanie dla klas młodszych jako 

wspólne zadanie świąteczne. Każda klasa będzie wtedy 1 grupą. Jeśli klas jest więcej, wtedy 

jedno zadanie przydzielamy 2 lub 3 klasom. Nauczyciele wspólnie uzgadniają miejsce 

realizacji poszczególnych działań i dekorują wybraną przestrzeń. Po dekoracji korytarza klasy 

mogą wspólnie zaśpiewać świąteczne piosenki. 


